

每人补助1500元

郑州启动扩岗补助企业申报

本报讯(记者 李娜 陶然)每招用1人按1500元标准发放一次性扩岗补助。10月24日,记者从市人社局获悉,《关于做好2024年一次性扩岗补助企业申报工作的通知》发布,该政策执行至2025年12月31日。

一次性扩岗补助。其中,高校毕业生指的是在中华人民共和国境内接受普通高等学历教育取得普通高等学校毕业证书的毕业生,包括研究生和本科、专科(高职)毕业生,不包括函授、成人教育、技师学院高级工班、预备技师班等毕业生。离校两年内未就业高校毕业生毕业时间不早于2022年(2024年招用)、2023年(2025年招用)。

享受一次性扩岗补助政策的单位应为按时足额缴纳失业保险费,且未列入严重违法失信名单的企业。享受一次性扩岗补助政策的单位性质是企业,机关事业单位不适用。劳务派遣单位享受一次性扩岗补助有关经办模式及资金分配方式参照稳岗返还政策实施,开展时间和具体要求另行通知。

为相关人员足额缴纳失业、工伤、职工养老保险费满3个月,且审核时处于正常参保缴费状态。招用相关人员时间应在2024年1月1日至2025年12月31日之间。补助标准:每招用1人按1500元标准发放一次性扩岗补助。按照规定,同一人员身份信息只能享受1次一次性扩岗补助,不得跨企业、跨年度、跨地区、跨资金渠道重复享受。

市领导为高校师生讲授思政课 敢闯敢拼挺膺奋斗 不负时代不负韶华

本报讯(记者 赵文静)10月24日,市委常委、市纪委书记、市监委主任路云走进郑州幼儿师范高等专科学校,以“纪法与青春同行 在学纪知纪明纪守纪中行稳致远”为题,讲授一堂生动的思政课,与该校师生共同学习党的二十届三中全会精神,贯彻落实习近平总书记关于推进党纪学习教育常态化长效化重要指示精神。路云表示,广大青年学子要深刻领悟纪律建设的重要意义,全面学纪知纪明纪,坚定忠诚信仰,始终与党同心同德,立志报国强国;强化组织观念,自觉融入集体,更好服务大局;厚植为民情怀,在扎根基层、服务群众中实现人生价值;历练担当精神,敢闯敢拼、挺膺奋斗,不负时代、不负韶华;锤炼干净品格,以贪为耻、以廉为荣,清清白白做人、干干净净做事;涵养道德情操,修身立德、洁身自好,走好人生的每一步。路云要求,高校师生要在严格遵守纪中行稳致远。青年学子要严守纪法底线,扣好人生第一粒扣子;教师要严格师德师风,树立学高身正的榜样;高校要从严管党治校,营造风清气正的氛围。

世界城地组织亚太区会员城市代表游郑州:

“这次参观,让更多的外国朋友爱上河南”

本报记者 杨丽萍 杨柳 刘盼盼 文 徐宗福 图

与千年古刹“亲密接触”、游电影小镇一秒“穿越”、到只有河南·戏剧幻城过剧瘾……10月24日,世界城地组织亚太区会员城市代表在郑州奔赴一场文化之旅,从千年古刹少林寺到现代文化创新地标,嘉宾们全方位感受郑州的历史底蕴、武术魅力以及现代文化的盎然生机,沉浸式感受黄河文明。

感受世界文化遗产之美

深山藏古寺,碧溪锁少林。活动中,嘉宾们首先前往登封少林寺,这里是世界文化遗产——“天地之中”历史建筑群的重要组成部分,也是少林武术的发源地,以其深厚的禅宗文化和精湛的少林武术闻名于世。巍峨的山门古朴庄重,少林寺古塔青瓦,独特的禅宗文化氛围让嘉宾们倍感新奇,一下车便纷纷拿起手机合影留念。甬道两侧树木茂密,一棵棵千年古树苍劲挺拔。“这些树见证了少林寺的悠久历史。”一位外国嘉宾感叹道。“我是第一次来到少林寺,很幸运能看到这么宏伟的寺庙,从中能感受到郑州历史悠久的文化。”世界城地组织亚太区主席柯世贤说。

“我想用相机留住这里的美,我已经来少林寺参观三次了。这次参观,让更多的外国朋友爱上河南、爱上少林,我认为意义非凡。”世界城地组织亚太区秘书长博娜蒂告诉记者。

少林武术让嘉宾叹为观止

从塔林乘车,嘉宾们一路来到少林延鲁武术学校。“一!二!”一进校门,大家便被习武学生的声声呐喊震撼到。放眼望去,偌大的操场队列整齐,学生们跟随教练的口号动作整齐划一。“咔嚓,咔嚓”,在去往观礼堂的路上,参观团嘉宾拍个不停。走进观礼堂三楼,鼓声阵阵,气势磅礴,少林集体震山棍拉开了此次展演的序幕。地躺拳、象形拳等轮番上阵,猴棍表演惟妙惟肖,学生们展现的少林拳法、剑术、棍术等经典技艺,让在场嘉宾发出阵阵赞叹,掌声



走进电影小镇,来趟“穿越”之旅

此起彼伏。“我被深深地吸引了。我想正是他们的自律才能达到今天的效果。”一位来自新西兰的嘉宾表示,少林功夫体现着中国武术的绝妙之处。

“这是我第一次来郑州现场观看少林功夫表演,以前只在电影里见过,在现场看到更加震撼。”一位韩国嘉宾在接受采访时说。

穿越时空感知中原文化魅力

建业电影小镇之行,为嘉宾们呈上了一道美味的“文旅大餐”。

在铛铛响的电车声中,在报童声声的叫卖声中……老郑州浮现眼前,各位嘉宾在穿越之旅中感受电影文化、中原文化的魅力。搭乘时光的列车,穿越到1920年的郑州。走过老建筑林立的街头,近距离触摸老郑州的历史。

“来到这里,我更加了解何为中国,何为郑州。”一位印度尼西亚嘉宾随行记录自己在这段旅程中的所见所闻。

嘉宾们还参观了只有河南·戏剧幻城。这里以河南的历史文化为背景,通过一系列精彩的戏剧表演,展现了河南深厚的文化底蕴。嘉宾们被剧中的故事情节打动,也为演



精彩的少林功夫表演,吸引嘉宾连连拍照

员们的精湛演技折服。

“我很喜欢收集特色冰箱贴,在店里买了几个准备带回家,还买了一条丝绸围巾送给家人。”被此处文创产品深深吸引的嘉宾告诉记者,下午观看的剧目是一场不可思议的表演,“我可以看到这个地方是如何把激情和历史结合在一起,这里的文化让我觉得很神奇,期待未来能够有更多的机会来到郑州,深入了解这座城市的每一个角落,感受这座城市的发展变化。”

一位来自菲律宾的创意总监送的礼物是丝绸眼罩。“中国的丝绸没有什么能与之相比的。”这位创意总监说道,“我觉得我很幸运,这次郑州之行让我更了解河南。”

此次参访活动让嘉宾们领略了郑州独特的历史文化底蕴。作为世界城地组织亚太区的重要城市之一,郑州通过此次活动进一步展示了在文化传承与创新方面的成就与努力。未来,郑州将继续加强与国际城市的交流与合作,共同推动区域文化的繁荣发展。

交流碰撞 主论坛观点上新

10月23日,2024中国旅游休闲娱乐产业发展大会暨2024中国(郑州)旅游休闲娱乐产业博览会在郑州国际会展中心举办,来自全球旅游休闲娱乐产业链的数百家品牌服务商及制造商来到郑州,交流学习,对接项目,助力文旅行业高质量发展。

独具特色 会展场馆洋溢欢乐

10月24日,2024中国(郑州)旅游休闲娱乐产业博览会在郑州国际会展中心开幕,活动持续至10月26日。在活动主办方中国游艺机游乐园协会的筹备下,专门设立的“游乐设施设备展区”和“数字科技体验展区”完美阐释了“游艺机”与“游乐园”的欢乐能量。包括沉浸式娱乐、科技互动、大型游乐设备、水上游乐设备在内的多种游乐设备将郑州国际会展中心打造成了一个“欢乐海洋”。

招商引资 郑州文旅引人关注

宋代点茶、非遗制香……10月24日下午,博览会郑州文旅专属展台人山人海,从俏皮可爱的唐宫夜宴主题手办,到精美秀气的“功夫守护者”特色冰箱贴,形式多样的文创产品吸引着一波又一波对郑州文旅感兴趣的展商前来问询。借助本次大会的契机,郑州文旅十多个重点招商项目一同登台亮相,面向全国进行交流对接。来自郑州黄河滩地公园、黄河虎牢关文旅综合示范区、西岗建筑艺术体验馆等项目的负责人来到现场,将各类已有项目、规划项目进行宣传推介,吸引潜在合作方深入了解。郑州黄河滩地公园在不到一天的时间里就吸引了9家单位前来问询。本报记者 李居正 杨泽雅

热上新趋势 展示新产品 洽谈新项目 这里有场旅游休闲娱乐业「盛宴」

优秀村(社区)党组织书记风采

让梦想之光照亮和美乔地

——访新密市岳村镇乔地村党总支书记裴新乾

本报记者 李娜 通讯员 孔琳 马荣臻 文/图

对于新密市岳村镇乔地村党总支书记裴新乾来说,他的梦想很大,要把一个“走的是土路、住的是窑洞”的村子,变成“留得住人、挣得了钱、养得了老、育得了小”的幸福村;他的梦想也很小,聚焦的面积不过村子大小,关注的人群不过村里百姓……

强班子 塑民风 党群协力拧成“一股绳”

2008年,裴新乾上任乔地村党总支书记的时候,村子面临不少问题,“我们村原来走的是土路、住的是窑洞,吃水靠天、出行靠腿,生活环境很差”,村子要发展,先抓好党建。

于是,裴新乾从抓班子、带队伍做起,把想干事、能干事、会干事的人带进“班子”,组建平均年龄36岁的年轻队伍。

他率先建成新密首个乡村会客厅,把基层场所创建成党员群众的“议事厅”、为民惠民的“服务站”、农村经济发展的“加油站”、宣传政策的“主阵地”、先进文化的“传播点”,让每一位群众感知党建的厚度和服务的温度。

作为“班长”,裴新乾以身作则,用制度带队伍、以党风带民风,在“两委”班子合力下,他们用6年时间,投资380多万元实施“水上山”工程,解决周边1万多群众吃水难题;投资360多万元推动“路拓宽”工程,建成15公里“组组通”路网,让群众出行难成为过去,现在的乔地村“干事一条心、创业一兜劲”。



裴新乾(右一)与村“两委”一起对村内工作进行规划

建社区 靓环境 打造和谐自治“新家园”

过去,乔地村大多群众住的是多年前的窑洞。当时,村里百姓见了裴新乾,常开玩笑:“裴书记,邻村都搬到新社区了,咱啥时候也能住楼房?”

听到这话,裴新乾下决心一定要村民搬出窑洞、住上楼房。他多方筹集1000万元作为启动资金,“两委”班子带头,党员积极响应,“原始资金”终于凑齐了,他们的“社区”也终于动工了。

为保证工程质量,他带领“两委”班子吃住在工地,烈日、冒严寒,历时700多天建成12栋、264套房子的新型社区。搬到新楼里,村里百姓别提多高兴了。

建好楼房还不行,裴新乾认为,社区建得好,更要住得好。他们坚持“自己家园自己管”,12名老党员自发成立物业管理委员会,10年来“零报酬”参与社区治理,实现村民自我管理、自我服务、自我监督,走出一条农村社区治理新模式。

抓机遇 促提升 三色产业点亮“致富路”

乔地村拥有众多红色资源,云蒙山上至今还留存有基本完好的战备洞,流传着烈士县长李崇华、优秀党支部书记齐清义、“英雄连”等诸多感人故事。

为了深挖村里的资源,裴新乾邀请中国农大朱启臻团队编制了村庄规划,制定了“红、金、绿”三色产业发展路径,打造“云蒙宿集忠义乔地”——以村史馆、英雄广场等为载体,延续“红色传承”;以云蒙湖悦民宿、星空露营地、农耕体验馆为主体,打造“金色窑洞”;以郑州市现代农业产业园、农副产品加工中心、休闲采摘园等为支撑,发展“绿色种植”。目前,他们村已经先后迎接各级参观、培训8000余人次,今年三色产业预计为村增收100万元。

“等不是办法,干才有希望。村党总支书记职务虽小,但要配得上这个称呼,我愿像老黄牛一样,打好‘红色牌’、念好‘绿色经’,扑下身子抓、甩开膀子干,优环境、上项目,让群众切身感受到村党总支带领发展的真心、建设美丽乡村的决心,真正把乔地村建设成留得住人、挣得了钱、养得了老、育得了小的幸福村!”谈起梦想,裴新乾希望,他的梦想之光,可以照亮他所热爱的乔地村。